

株洲日报

2022年11月19日 星期六
壬寅年十月廿六 第23135期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平分别会见 多国领导人

据新华社 当地时间11月17日至18日,国家主席习近平在泰国曼谷分别会见菲律宾总统马科斯、新加坡总理李显龙、日本首相岸田文雄、新西兰总理阿德恩、文莱苏丹哈桑纳尔、巴布亚新几内亚总理马拉佩、智利总统博里奇。

▶下转 04版

导读

G20展现株洲智造非凡实力

02版

习近平出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并发表重要讲话



当地时间11月18日上午,亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议在泰国曼谷国家会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体》的重要讲话。新华社记者/鞠鹏 摄

新华社电(记者/倪四义 林昊) 当地时间11月18日上午,亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议在泰国曼谷国家会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体》的重要讲话。

习近平抵达会场时,受到泰国总理巴育热情迎接。

习近平在讲话中指出,亚太是我们安身立命之所,也是全球经济增长动力之源。过去几十年,亚太区域经济合作蓬勃发展,创造了举世瞩目的“亚太奇迹”,亚太合作早已深入人心。现在,世界又一次站在历史的十字路口,亚太地位更加重要、作用更加突出。新形势下,我们要携手构建亚太命运共同体,再创新辉煌。

习近平提出几点建议。

第一,维护国际公平正义,建设和平稳定的亚太。亚太过去几十年经济快速增长,一个重要启示就是相互尊重、团结合作,遇到事情大家商量着办,寻求最大公约数。我们应该坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,尊重各国主权、领土完整,不干涉别国内政,尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度,重视各国合理安全关切,通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端。

要积极参与全球治理,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,为亚太和世界和平稳定提供保障。

第二,坚持开放包容,建设共同富裕的亚太。我们要坚持开放的区域主义,加强宏观经济政策协调,构建更加紧密的区域产业链供应链,推进贸易和投资自由化便利化,稳步推进区域经济一体化进程,早日建成高水平的亚太自由贸易区。要坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,促进亚太全体人民共同富裕。中方愿同有关各方全面高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,继续推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》,促进区域融合发展。明年,中方将考虑举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,为亚太和全球发展繁荣注入新动力。

第三,坚持绿色低碳发展,建设清洁美丽的亚太。我们要加强经济技术合作,加速数字化绿色化协同转型,推进能源资源、产业结构、消费结构转型升级,推动经济社会绿色发展。中方将为落实生物多样性保护公约目标提供支持,协同推进生态环境保护和经济发展。欢迎亚太国家积极参与全球发展倡议,在减贫、粮食、能源、卫生等领域加强务实合作。

第四,坚持命运与共,建设守望相助的亚太。我们要以战略和长远眼光看待亚太合作,维护亚太经合组织在区域合作中的主渠道地位,维护亚太合作正确方向。要秉持亚太经合组织的宗旨原则,不断深化互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系,发扬大家庭精神,同舟共济、守望相助,朝着构建亚太命运共同体不断迈进!

习近平强调,上个月,中国共产党第二十次全国代表大会成功举行,为当前和今后一个时期中国发展指明了方向、规划了蓝图。中国愿同所有国家在相互尊重、平等互利的基础上和平共处、共同发展。中国将坚持实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,坚持走中国式现代化道路,建设更高水平开放型经济新体制,继续同世界特别是亚太分享中国发展的机遇。

习近平最后指出,泰国有一句谚语:“撒什么种子结什么果。”我们已经共同播下特拉斯加愿景的种子,应该精心栽培、共同呵护,培育亚太共同发展的繁荣之花!

会议由巴育主持,主题为“开放、联通、平衡”。

17日晚,习近平和夫人彭丽媛出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎晚宴。王毅参加上述活动。

曹慧泉在市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组调度会上强调 加大重点区域攻坚力度 有序推进复工复产复商复学

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 11月17日晚,市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开调度会,研究部署下步工作。市委书记曹慧泉强调,要振奋精神,一鼓作气,加大重点区域攻坚力度,有序推进复工复产复商复学,尽快恢复正常生产生活秩序。

会议以视频形式召开,在天元、芦淞、荷塘三区设分会场。市委副书记、市委政法委书记胡长春主持,市领导杨英杰、杨胜跃在主场参加会议。会上,市卫健委、天元区、芦淞区、荷塘区负责人和市委驻庆云、建宁、龙泉、月塘四个街道驻点领导汇报了有关情况,领导小组各工作组有关负责人围绕重点工作推进作了发言。

曹慧泉对前阶段工作成效给予肯定,向抗疫一线人员的坚守付出、广大市民的理解配合表示感谢。他说,经过全市各级党组织、各条战线的共同努力,我市抗疫工作已取得决定性胜利。但各地也存在工作不平衡、落实不到位等情况,尤其是芦

淞、荷塘有关重点区域暴露出的短板问题,必须认真反思,切实加以解决。要继续强化基层党的建设,细化实化网格化管理,让党旗在抗疫一线高高飘扬。

曹慧泉强调,要加大重点区域攻坚力度,当前疫情形势依然严峻,务必始终保持清醒头脑,各区之间要加强衔接不脱节,持续强化双向排查,建立机制、明确责任,抓好疫情防控有关指示、文件的落实落地。要一切行动听指挥,一鼓作气打好建宁、庆云、龙泉、月塘等重点区域疫情歼灭战。要加强一线工作人员和高风险区群众的生活保障,进一步做好思想工作,讲清道理,赢得群众支持。要用心用情做好芦淞市场群市场主体服务工作,更好发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,加强宣传引导,组织动员广大市场主体积极参与疫情防控,齐心协力推动芦淞市场群加快恢复生产,最大限度挽回损失。相关部门要深入一线,加强指导,

以最短时间和周到细致的服务,让市场主体看到胜利的希望。

曹慧泉强调,要有序推进复工复产复商复学,完整、准确、全面落实国务院联防联控机制101号文件要求,拿出科学精准措施,既坚决防控疫情,又更好服务经济发展。各级各有关部门要提升服务意识,尽快研究制定具体方案,有序推动低风险区和快递物流、校车复学复课、餐饮物流等服务业复工复产。要落实“四方责任”,加强学校、企业、建筑工地、商超、高速公路服务区等重点场所和快递物流、货车司机等人员的闭环管理。要持续抓好常态化防控和外防输入,坚持严防死守不松懈,全力保障全市人民身体健康和生命安全。要借鉴外地经验,切实做好出院出舱人员跟踪服务、健康管理等工作;因地制宜、科学精准划分高风险区,严格落实管控措施,积极回应群众诉求,有效做好宣传疏导;高度关注各地疫情变化,统筹做好内防扩散和外防输入等各项工作。

曹慧泉督导疫情防控、调研复工复产复学工作时强调 始终绷紧疫情防控这根弦 加快推进复工复产复学

株洲日报(全媒体记者/罗欣) 11月18日,市委书记曹慧泉深入天元区、石峰区督导疫情防控、调研学校复学和企业复工复产工作。他强调,要始终绷紧疫情防控这根弦,在科学精准做好防控工作的基础上,加快推进复工复产复学,争取尽快恢复正常生产生活秩序。

市委常委、市委秘书长杨英杰,株洲高新区党工委书记邵波云参加。

全力打好经济发展保卫战,有序推进复工复产。截至17日,城区复工项目累计183个,复工率87.6%,其中天元区、株洲经开区项目已全部复工;重点行业“四上”企业复工复产累计1159家,其中规模以上工业企业580家,天元区、株洲经开区复工复产率达到90%以上。复学方面,城区除绿岛区全面复课外,其他区部分学校高三年级复学复课。

曹慧泉一行首先来到市二中督导调研。11月17日,市二中高三学生复学复课,返校生全部实行封闭式管理。走进教学楼、学生食堂、学生公寓等地,曹慧泉详细了解学校防控措施落实、教育教学、后勤保障等情况,叮嘱学校始终绷紧疫情防控这根弦,坚持防控关口前移,严格做好物资运输等关键环节及保安、保洁等重点人群的管控工作,确保各项防

控措施落实到位。

来到株洲麦格米特电气有限责任公司,曹慧泉与企业负责人深入交流,详细听取企业员工返岗、生产经营、发展布局等情况。得知企业产能恢复至90%以上,曹慧泉给予肯定,勉励企业统筹疫情防控和生产经营工作,全面筑牢安全防线,要求高新区及相关部门创造良好条件,全力支持企业在株做大做强。

联诚集团自11月5日起实施驻厂闭环管理,目前已接近满负荷生产状态。在联诚集团,曹慧泉考察了企业生产车间、实验室等地,重点了解企业生产经营、新产品研制等情况,对企业坚持走创新发展之路、不断提升产品核心竞争力的做法给予肯定,寄语企业一手抓疫情防控,一手保生产、保交付,确保完成年度目标任务。

督导调研中,曹慧泉强调,各级各部门要完整、准确、全面落实国务院联防联控机制101号文件要求,在科学精准做好防控工作的基础上,加快推进复工复产复学,争取尽快恢复正常生产生活秩序,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要优化服务,针对学校复学及企业复工复产中遇到的具体问题,加强指导协调,及时帮助解决,确保能复快复、应复尽复。

我市又有8个村(社区) 获评“湖南省民主法治示范村(社区)”

株洲日报(全媒体记者/周圆) 省司法厅、省民政厅近日发布的《关于命名第十批“湖南省民主法治示范村(社区)”和公布复核结果的通知》显示,我市天元区雷打石镇余铺村、石峰区井龙街道九郎山村、石峰区学林街道香樟社区、荷塘区金山街道太阳村、攸县丫江桥镇仙石村、茶陵县严塘镇湾里村、芦淞区白关镇白关社区、炎陵县霞阳镇南区社区8个村(社区)荣获第十批“湖南省民主法治示范村(社区)”称号,85个村(社区)保留“湖南省民主法治示范村(社区)”称号。

开展“民主法治示范村(社区)”创建,

是全面推进法治乡村建设、全面实施乡村振兴战略、建设更高水平法治株洲的基础工程。近年来,我市十分重视基层民主法治建设,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕服务乡村振兴战略,坚持统筹推进、突出重点、分步实施,稳步推进民主法治示范村(社区)创建工作。目前,全市共有14个村(社区)获评“全国民主法治示范村(社区)”,93个村(社区)获评“全省民主法治示范村(社区)”,打造了102个市级“民主法治示范村(社区)”,4个村(社区)正在申报“全国民主法治示范村(社区)”。

陈恢清暗访督导疫情防控工作时强调

坚决守住外防输入关口 持续巩固疫情防控成果

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇) 11月18日,市委副书记、市长陈恢清深入高速口、高铁站、小区等地,暗访督导疫情防控工作,看望慰问一线工作人员。他强调,要深刻认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性,科学精准落实二十条优化措施,补短板、堵漏洞,坚决守住外防输入关口,持续巩固来之不易的防控成果。

陈恢清先后来到长株高速株洲收费站、城际铁路田心东站、时代大道白马岭卡口、京港澳高速株洲西收费站、高铁株洲西站,询问人员配备、值班值守、核酸检测等情况,了解防控流程、信息登记及来

株返株重点人员排查情况,对重点人员闭环管理不到位、部分场所人员配备不足、核酸检测出结果不快等问题现场交办。他强调,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,全面压实工作责任,落实各项防控要求,坚决守住外防输入第一道关口。要科学精准甄别来株返株人员风险等级,严格落实“两码”查验、落地核酸检测等防控措施,强化对快递物流、货车司机等重点人员的闭环管理,确保把重点人群管控到位,把风险隐患消除在萌芽状态。要规范优化核酸检测流程,提高核酸检测效率,做到问题早发现、快处置。工作人员要规范佩戴口罩、手套等

防护装备,切实做好自我防护,防范感染风险。

在天元区颐景园小区,门岗值守人员未对进入小区人员逐一进行“两码”和核酸结果查验,陈恢清现场指出问题,要求迅速整改。随后,陈恢清来到小区物业办公室,询问了解小区重点人员信息摸排、管控等情况。他强调,要严格落实常态化疫情防控措施,认真细致查验进入小区车辆和人员,坚决做到不漏一车、不漏一人。要发挥小区业委会作用,利用好业主群,强化小区自我管理,加强重点人员报备管理,扎实做好重点人群排查,做到底数清、情况明,牢牢掌握工作主动权。

“中车株机”成国家工业旅游示范基地

株洲日报(全媒体记者/温琳 通讯员/张丹) 文化和旅游部日前发布2022年国家工业旅游示范基地名单,“中车株洲电力机车工业旅游区”入选。“中车株洲电力机车工业旅游区”以中车株洲电力机车有限公司为核心,该公司作为中国中车核心子公司、湖南千亿轨道交通产业集群的龙头企业,是目前全球规模最大的电力机车研制基地,中国动车组技术发祥地、中国地铁牵引技术的发祥地,国际一流的城轨车辆研发制造平台,被誉为“中国电力机车之都”。

该工业旅游区开发了“1+2+3”(一个园区、两个展馆、三条主生产线)的旅游线路,一个园区为株机公司企业园区,两个展馆为科技文化展示中

心、大安全文化培训中心,三条主生产线为电力机车总装产线、城轨车辆总装产线以及转向架智能制造产线。该工业旅游区不仅展示了我国电力机车、城轨车辆、动车车辆等轨道交通装备产业的发展历程以及中国高端装备的创新实力,并引入包括虚拟现实(VR)、交互式体验(MR)等互动项目,全方位展示我国轨道交通产业的前沿技术、产品,让人充分感受到中车株机作为大国重器的独特魅力。

目前,该工业旅游区已成“中央企业工业文化遗产”“中国铁路科普教育基地”“湖南省工业旅游示范点”“株洲市工业旅游接待点”,正在全力打造集参观旅游、标杆考察、研学中心、文创基地为一体的工业文旅融合新高地。



中车株机公司科技文化展示中心。受访单位 供图